

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг финансовой надежности «ВТБ Страхование» на уровне ruAAA. Прогноз по рейтингу — стабильный. Среди позитивных факторов аналитики Агентства выделяют высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,16 на 30.09.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,16 на 30.09.2017), низкие значения коэффициента убыточности-нетто (16,6% за 9 мес. 2017 г.) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (58,5% за 9 мес. 2017 г.), низкую долю расходов на ведение дела (24,7% от взносов-нетто за 9 мес. 2017 г.). Позитивное влияние на рейтинг также оказывают высокая рентабельность активов (15,8% за 9 мес. 2017 г.) и собственных средств (68,3% за 9 мес. 2017 г.), высокая рентабельность инвестированного капитала (5,7% за 9 мес. 2017 г.). Кроме того, Агентство отмечает высокую надежность основного банка-партнера компании — ПАО «ВТБ 24», имеющего рейтинг RAEX (Эксперт РА) на уровне ruAA+. Существенную поддержку рейтингу оказали высокий финансовый потенциал собственника компании — ПАО «Банк ВТБ», а также высокие место и доля страховщика на российском страховом рынке.

Активы компании характеризуются высоким уровнем надежности и ликвидности: на 30.06.2017 доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня ruA— и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств составила 64,0%, на 30.09.2017 — 68,5%, что положительно отразилось на рейтинговой оценке.

Агентство также высоко оценивает надежность перестраховочной защиты компании. «Риски, не превышающие 1% от собственных средств, страховщик оставляет на собственном удержании, более крупные риски передаются в перестрахование посредством факультативных и облигаторных программ. При этом более 95,0% взносов, переданных в перестрахование за 9 мес. 2017 г., приходится на компании с рейтингом RAEX (Эксперт РА) уровня ruA— и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств», — поясняет ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Артем Афонин.

Среди факторов, оказывающих давление на рейтинг, Агентство выделяет невысокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (22,8% на 30.09.2017), что связано с выплатой компанией дивидендов, низкую диверсификацию страхового портфеля (доля основного вида деятельности — страхования от НС и болезней — составила 58,6% от взносов за 9 мес. 2017 г.) и каналов продаж (более 60% взносов за 9 мес. 2017 г. компания привлекла через банки, входящие в Группу ВТБ), а также высокую долю отказов в выплате страхового возмещения по страхованию от НС и болезней (25,6% от числа урегулированных страховых случаев за 9 мес. 2017 г.).

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию от НС и болезней, страхованию финансовых рисков, страхованию имущества граждан. По данным Банка России, по итогам 1 пг 2017 г. ООО СК «ВТБ Страхование» заняло 6 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 1 место по страхованию от НС и болезней, 1 место по страхованию финансовых рисков, 3 место по страхованию прочего имущества граждан. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.09.2017 активы страховщика составили 125 295 млн рублей, собственные средства — 30 046 млн рублей, уставный капитал — 5 504 млн рублей. По данным за 9 мес. 2017 г. компания собрала 58 191 млн

рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 27.11.2017